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1. 5m @d Imm? 3WRY Pl Bl 3edleRd dcHl

g AR 10kg & WR A i1 ST & AR 37eb cials


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_xEwxlQKkmZ5a

0.2cm & §¢ Al & | dR &I W19ulice Febled|

(g = 9.8ms_2)

O A&

2. 1m od dT 2mm & & dR HI ddre § 0.5mm
&I gfg 309 A & folv fobdT1 I 39T gPn ?

(Y = 1.2 x 10" Nm~?)

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_xEwxlQKkmZ5a
https://dl.doubtnut.com/l/_j8pUHM8XNzHk

3. Im oid dYT 2Amm IFIRY PHIc B HFAara
SWTd & Uh IHRY dR Pl ddls Widd? 1mm SGH
wR 90 IR JORY RAfTST FHal (elastic
potential energy) Pl UM B¢ A BT IIT-

o = 2 x 101 Nm 2

O dd &

4. 5m &d dAT 0.6mm 3T aTel U THhIAHE dR

&1 U fIRT Uh &g MR & AT & aAT 3qb g3

Y W 250N &1 a4 g I 31T g1 Ife ar @


https://dl.doubtnut.com/l/_VebwtjSrJ1dg
https://dl.doubtnut.com/l/_8HNXuY6uwHqp

TS g RS 3Hail 625m) &Y, df diR & garef

Bl YI[0TIb 7T B (g = 10ms ~?)

O A&

5. 2m TS Bl U dR U &Y TR BT §HT § T

IR fAR IR 10N BT U el PTR-T ATl & | dR i

TR PHle BT 8B 2 x 10" m? 3R aR &

garef &1 P 2 x 104 Nm 2 81 dR &l dlalg

H gfg &l 0T B |

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_8HNXuY6uwHqp
https://dl.doubtnut.com/l/_RR8qP6ZzXSkE
https://dl.doubtnut.com/l/_cKxX9RwzmAks

6. 0.5mm 3T & cllg & dR &I 300° C b IH
FRP GHI RN W T S & &1 31T 81 3G ar
&1 d9 30° C' & AT Al Feld R BT gt P12
dle B W WR IO =1.2x10°° °C

qaNY = 1.4 x 104 Nm 2

O ==

7.2.0 ° % UhuAM FPRY GRS F g

dR &I 50°C dd H R ggdgded RRI W

dTefd? dET I-T 21 Ife aR BT a9 50° C I g

30° C &1 30, @l dR & d41d § gRdd- si1d HIfST|


https://dl.doubtnut.com/l/_cKxX9RwzmAks
https://dl.doubtnut.com/l/_7ifjhNBDiHuf

e @I 3ced WIR Ioniss 1.1 x 10°° °C

AT T GRARYAT IOT6 2.0 x 100/ 2

O A&

1. g 1 fIIH a9 &P BT & ST9 AHId: AR

fapfd (elastic strain)

A. §E1 Bl &

B. BT &Il &


https://dl.doubtnut.com/l/_7ifjhNBDiHuf
https://dl.doubtnut.com/l/_JXk8tBoOJOX5

C. 55 off et &

D. Ui aidl &

Answer: B

O A&

2. B fawqur & faiv, 3qded ufded (longitudinal
strees) 3T ﬁ?ﬁf (strain) & 319Td (ratio) P
HEd &

A. T3T & IUTH


https://dl.doubtnut.com/l/_JXk8tBoOJOX5
https://dl.doubtnut.com/l/_gXSP8cGgKHA3

B. 31T JUTis
C. GG UM

D. WIT ST 31-[UTd (Poisson ratio)

Answer: A

O A&

3. yfersct dck fagpfer &1 31U Bl &

A. 9S-d91d

B. YU I[UTih


https://dl.doubtnut.com/l/_gXSP8cGgKHA3
https://dl.doubtnut.com/l/_GPBHbGcr9cEH

C. IR 0T

D. T IUTih

Answer: C
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4. 9fdc] BT S| A5P &

A Nm 1

B. Nm ~2

C. Nm?


https://dl.doubtnut.com/l/_GPBHbGcr9cEH
https://dl.doubtnut.com/l/_w8Y07acTWN3m

D. None of these

Answer: B
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5. T YRR 3[oTids Pl AT &
A MLT 2
B. ML T 2
C.MLT !

D. ML?T ~2


https://dl.doubtnut.com/l/_w8Y07acTWN3m
https://dl.doubtnut.com/l/_DTup6iw02EJu

Answer: B

O da &

6. 9 10.10 H fgURATU[S 319 (diatomic molecule)
& ¢ AR & & gal (x) & Jaer At 3t
(U) BT faeror fearn = ¢ Fofafdd ueaHr |


https://dl.doubtnut.com/l/_DTup6iw02EJu
https://dl.doubtnut.com/l/_EKr1jZJvtIWR

A. x BT AT A dUT B & o Ig4 TR 3THY0T 3R

B TT C & &9 3§41 W¥ Ufdemuur

B. x &I HIF B dT C & o 3§ W 3MThYUT 31

A T B & &1 381 R Ufciepyuor

C. hdcl B TR 31THYU


https://dl.doubtnut.com/l/_EKr1jZJvtIWR

D. Bdcl B TR Ufdeyul

Answer: B

O i w &

7. T3l AR b1 e fapfd (longitudinal strain)
o AT BT Ul v g1 g9 Ufd Ubic 3 H
AfAd TRt FHaii (elastic energy) &R


https://dl.doubtnut.com/l/_EKr1jZJvtIWR
https://dl.doubtnut.com/l/_uWR9ZVjCIMNh

C.—aY

D. —a’Y?

Answer: A
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1. g Bl f[3W ....RAAT & 3R 91 & felv AP &Y
gl

O da &
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2. @RI &1 U ... AT..... B oI Sl 2|

O dfd &

3. widfa 3R 3rced ... U B @Rl B

31T &I STl &

O dfd &
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4. UHih IHIRY BIC & dR Pl cidlg Pl T B

& IV 39D F PHT TATHSB ATF dR & Ui &

...... P R 8T gl
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1. yfdde & S| A U f9ATV fad|

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_71oXzPnV7KpI
https://dl.doubtnut.com/l/_VqQkM62JewZf
https://dl.doubtnut.com/l/_BaVyEjzNjovf

2. faepfl bt gy fea |

O A&

3. ufcaet aaT fapfa &1 3rqurd fos aiifaes A o

Vb pIdl g ?

O &

4, AR 0T (modulus of elasticity) &I S|

A ferd|

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_BaVyEjzNjovf
https://dl.doubtnut.com/l/_AyRQVT2O5Osh
https://dl.doubtnut.com/l/_pYfq0reQZDBn

| P difeh s

5. B 37T TR ¢, ¥t T I&R ?

O A&

6. TTRdT AT A -7 AR ¢ ?

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_pYfq0reQZDBn
https://dl.doubtnut.com/l/_fcsbayLFYFIX
https://dl.doubtnut.com/l/_kR7ty3c1ByEK

7. TR AT b Hidy YR 92T I9R & & I1%

1 Uepfel Befl Bl & 2

O A &

8. ufdael 3R faspfd & o9 WY v % B T

(slope) TIT Yhe Fcll & ?

O dfd &

9. &9 AR P YR [RAfeisT Fii BT A feiful

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_jAitmatHF1dv
https://dl.doubtnut.com/l/_US2eIAibQvQE
https://dl.doubtnut.com/l/_CmW6ADPvrr8B
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10. fdft AR &1 Wiga & SR &1 USdl & ? 39 B
B R BT & ?

O A &

1. QT &l 314Td (Poisson ratio) &1 g ? &

HHTd 7 (limiting values) SdTV|

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_CmW6ADPvrr8B
https://dl.doubtnut.com/l/_dMBaXUEahSH7
https://dl.doubtnut.com/l/_SD77r9QM2sCr

2. 3R P 3197 ST 31APH YIRLY &=} /T SATAT &

?

O &

3. YRl JUlid (modulus of elasticity) 37R
3 A UfAddl (stress) bl fAAV R JHA Eiell
¢ ? fpaft yeRey fiis & Udies Q9% W dPHard
3¢l 9o (longitudinal force) 3R 3R 34
3ced gfaad sRTaR o1 181 aial?


https://dl.doubtnut.com/l/_SD77r9QM2sCr
https://dl.doubtnut.com/l/_Uv5xekefQjTd
https://dl.doubtnut.com/l/_MSWVEBbtSwRw
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4. {5l drR &1 v HHT a6 & a1 317 JhdT € 3R
T (limit) & IR 819 R de JabdT g1 JHS|

O &

5. didl a7 S@7d A 94 & Uob-oi 191 § 9AM-
UNIR (extension) 3cdd fpar ST 81 Afe gwuTd o1
T YRR [T TS Y 3rdan 3 &, A e
7 & YR H 31 b BRI BT 81T ?

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_MSWVEBbtSwRw
https://dl.doubtnut.com/l/_Od2vufkbwCrw
https://dl.doubtnut.com/l/_7w0NjPZJq3ZW

1. ufcad, fapfa dem yearear F4r gei Hi IR
BY| oid Ul dR & ®Ydlel ST BT II-[0Tieh ST
PR & felv U fafe o1 qui 4 |

O SrA &

2.5 & (9 &1 3ecid B 3R FHev Bl R
& el o1 I3[0l FAeiRd B & felv Tep gAbT


https://dl.doubtnut.com/l/_7w0NjPZJq3ZW
https://dl.doubtnut.com/l/_eA5ieKGkmaeQ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZOY7IlD5oVyu

I gUH B9 |

O &

3. g I 7 FATC T HHSIC| FATC &l TR-AIPT IR
S 9 THTIOTT f3aT 11 el &

O ra &

4. A7 UHR & JIRAT FAIdics &1 & ? &R
yeref & o 3 weft 2 8 2 sRvTenerar # eng & @l
U9 I dR BT AIIUIG B FHapTerd & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_ZOY7IlD5oVyu
https://dl.doubtnut.com/l/_T0OPSFPlauup
https://dl.doubtnut.com/l/_JmFkELWwZ4eG

O drd &

5. JI1-3[0TIep bl GRYTST fId | ST &6 dR &b FIT-
SUTio I A 5 UBR 3Td T ST & ?

O &

6. 5gd & fIffd YARAT Ul (elastic
constants) &I gRYTH T 3R fBd AR & ugref &
3T I]UTieh & HIYH & U U YT BT Ui 1|

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_JmFkELWwZ4eG
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https://dl.doubtnut.com/l/_wmhjVwN0EhP7

7. IR (elasticity) o1 g?
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8. g% Pl fAan o]

O &

9. &1 & AR & iU ufdae-faepic ITh &1 qui &I
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https://dl.doubtnut.com/l/_XY6Yg9uCCYjR
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1. U6 dR &I I icm ¢l ST TS QP[]
/T
PR & fOIU 31M99TB g1 2 x 10N &1 dR Bl IoT-

T[T SITcl P |

(s ESIE

2. 2m &% 3R 1mm &N & SWUTd & UPH dR Bl
Imm &¥1 de "l & feiv 3aege YR fobetiam #


https://dl.doubtnut.com/l/_YdV8OAHgyuBO
https://dl.doubtnut.com/l/_0mzmzPW3cJv1
https://dl.doubtnut.com/l/_o9SzOBeAMCZw

Sd B (Y = 2 x 101" Nm 2 a9

g = 9.81ms ?)

O drdisw @

3. 10m T IR Bl SRT UP €6 3R I Tchls IS
gl 3T 37U YR gRT okl H gfg P 3uHET HI|

RIR BY =5 x 10°'Nm 2 dd1 IR &I g9

= 1.5 x 10°kgm %)

O dfAswE



https://dl.doubtnut.com/l/_o9SzOBeAMCZw
https://dl.doubtnut.com/l/_nAVeSMOm0NZm

4. 7% ggref 10° Nm 2 & ufasat I ge A &1 afg

ueref &1 g9 3 x 10%kgm 3 &), df 39} 99 dR

&I TS ST B ST d8 dR dchR 34 IR Wd:

g 370 YR J ge STl

O it s

5. fopadl €6 3R A MAcifad Heafer drR & gb (R
W 20kg BT UR AcHMH R 397 Imm B TR 8idl
g | dr ¥ IRd yaRy HaAl H wET B

(Y =2 x 10" Nm™~?)

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_A0YIOQaaLGb4
https://dl.doubtnut.com/l/_EGHCB7AU0Uas

6.2m & Td 10~ ®m? 31RY Pl & &FBe aral
dR # 1mm o TE $i gfg & feiv fhd 1w B i

IR | (Y =2 x 101 Nm ?)

O dfa &

7.2m & W@ lmm? 30 IS ald dR &
0.10mm Higa ¥ {3 370 BRI &I 30HET B (AR &b

fvy =2 x 10''Nm ~?)

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_EGHCB7AU0Uas
https://dl.doubtnut.com/l/_qQoKVzRmONCr
https://dl.doubtnut.com/l/_GGy8GmmA2Y72

8. 5m AWETs ddT Imm BNEA drR &I dide
Tmm J¢I f&1 1T 81 afd dR (stretched wire) &
A il & STUHET B | AR & 9GS BT T I[Ulics

— 2 x 10" Nm 2
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https://dl.doubtnut.com/l/_GGy8GmmA2Y72
https://dl.doubtnut.com/l/_xp23pWMRmQi6

